

第16届世界华商大会在曼谷举办

本报讯 据新华社报道 第16届世界华商大会6月25日在泰国首都曼谷开幕,与会代表围绕“汇华商大智慧,谱华族新篇章”主题,共同探讨世界华商在新冠疫情后的全球发展机遇。

泰国中华总商会主席林楚钦在欢迎辞中表示,希望通过举办本届大会,为世界华商事业的持续发展搭建新平台,

共同发掘新机遇,开拓商贸投资新局面,为全球经济复苏作出新贡献。

泰国副总理兼商业部长朱林在致辞时表示,中国作为全球第二大经济体,对世界经济起到至关重要的作用。广大华商在促进住在国经济发展中发挥重要作用,同时也是中国与各国商界间的重要桥梁和纽带。

中国侨商联合会会长、泰

国正大集团资深董事长谢国民在主旨演讲中表示,中国在高科技方面已取得先进成果,并力主高水平开放、欢迎企业到中国投资,给泰国及其他国家华商自身发展和对华合作带来巨大机遇。

本届世界华商大会吸引来自中国、泰国等50多个国家和地区的3000多名华商及200多家世界知名企业代表

参加。大会期间,与会嘉宾围绕泰国经济环境和投资优势,“一带一路”倡议、《区域全面经济伙伴关系协定》和粤港澳大湾区契机等议题进行广泛深入的交流与探讨。

世界华商大会自1991年首次在新加坡举办以来,已成功举办15届。本届大会由泰国中华总商会主办,于6月26日结束。(林昊 宋宇)

端午慰问活动在萨格勒布举行

本报讯 据新华网报道 近日,克罗地亚中国文化基金会在克罗地亚首都萨格勒布市举行端午慰问活动。中国驻克罗地亚大使齐前进、克罗地亚中国文化基金会会长叶碎雄,以及当地华侨华人参加了此次活动。

齐前进在致辞中表示,端午节是中华传统节日,也是海外侨胞寄托思乡之情的节日,希望这些粽子能让大家一解乡愁,感受来自祖国的关怀和支持。

叶碎雄在致辞中说,该活动是首次在克罗地亚举办,作为活动承办方感到非常荣幸。小小的粽子蕴含着家乡对在克华侨华人的牵挂和关爱,希望通过活动,把这份关爱和祝福实实在在地传递到各位华侨华人心上。

在萨格勒布大学学习的中国留学生刘芷绮激动地说,这次活动让她深深感受到祖国的关怀和温暖,这个端午节过得特别温馨和有意义。(李学军)

旅比华侨华人举办联欢会为杭州亚运会助威

本报讯 据中国新闻网报道 在杭州亚运会进入倒计时100天后,旅比华侨华人于6月26日举办联欢会,为杭州亚运会助威。联欢会在比利时东佛兰德省泰姆瑟市举行,中国驻比利时大使曹忠明、旅比侨团负责人等各界人士应邀出席。

曹忠明在致辞中向广大侨胞致敬,表示大家心系祖(籍)国和家乡,深情厚谊非常难得。中国驻比利时使馆始终是广大侨胞在海外的坚强后盾,将继续为侨胞生存发展助力助威。

比利时温州同乡会会长周王平在致辞中表示,在祖(籍)国举办亚洲最重要、规模最大的体育盛会,大家为之骄傲和自豪,对杭州亚运会充满期待。希望用自己的行动和声音,为杭州亚运会助威,用热情和激情展现华侨华人的团结和向心力。

周王平呼吁,无论是观看比赛时的欢呼呐喊,还是社交平台上的点赞转发,都可以为杭州亚运会增添更多热度,为这场体育盛会增添更多光彩。旅比华侨华人将积极向比利时社会传递杭州亚运会信息,向比利时人民宣传杭州亚运会,促进中比人民友谊和交流。(德永健)

美国福建慈善基金会成立庆典暨首届职员就职典礼举行

本报讯 据东南网报道 当地时间6月24日,美国福建慈善基金会成立庆典暨首届职员就职典礼举行,闽籍侨领林德明担任基金会主席。美国纽约州众议员郑永佳,美国纽约市议员马泰,美国福建慈善基金会总顾问杨能梁、郑思祺、陈继灼,董事长任旭明,总理事郑修成,会长赵龙,议长林继,理事长王孟新,执行主席郑敬桂,执行会长林茂增等200多人参

加活动。林德明感谢福建乡亲对他的信任,他表示,能担任基金会主席一职,为福建乡亲服务很荣幸,欢迎各位嘉宾朋友的到来,祝大家身体健康、工作顺利、事业有成。

林德明1989年赴美,经营餐饮业十余年,后经营百货贸易和商场开发,1997年开始走进社区,和社区侨领一起参与各项活动。他长期帮助同乡

会团结社团和个人,同时以服务乡亲、搭建中美民间桥梁为己任,服务社区,担任美国福建同乡会常务副主席兼办公室主任15年,还曾担任林则徐基金会常务副主席、美国福州亭江联合总会常务副主席,也是美国福建洪塘同乡会的创会人。

据悉,美国福建慈善基金会是纽约非营利慈善社团组织,由林德明、郑敬桂、林茂增

作为法人代表。该基金会以“广纳义举,广播善心”为宗旨,以“帮助社会,回馈社会”为使命,弘扬中华民族扶贫济困的传统美德。其项目涉及资助贫困,扶助弱势群体;赈灾救助,资助灾区受灾群体;参加和资助社会文化、教育的慈善公益事业,与热心支持和参与慈善事业的志愿者队伍,开展多种形式的慈善公益活动等。(纽约墨人)

澳洲中华经贸文化交流促进会十二周年庆典暨第五届就职典礼举行

本报讯 据中国新闻网报道 澳洲中华经贸文化交流促进会(华贸会)十二周年庆典暨第五届就职典礼6月24日晚在悉尼举行。

中国驻悉尼总领事馆总领事周立民、澳大利亚联邦科学与艺术影子部长保罗·弗莱彻、悉尼市议员郭耀文、霍恩斯比郡市长菲利普·卢铎、华贸会创会主席林辉源等350余人出席。

周立民在致辞时对华贸会长期热心公益事业、积极融

入回馈当地社会、致力于促进中澳经贸文化交流表示赞赏,对澳大利亚新南威尔士州各界为推动中澳关系健康发展所作贡献表示感谢。

周立民表示,中澳民间友好交往是两国关系健康稳定发展的源头活水,广大侨胞是促进中澳合作、联结两国人心的桥梁和纽带。200多年来,广大华侨华人在澳大利亚勤奋劳作,为澳大利亚经济社会发展做出卓越贡献,是澳大利亚社会的宝贵

财富。他表示,当前中澳关系呈现改善发展势头,总领馆愿不断加强同广大侨胞及新南威尔士州各界沟通交流,期待广大华侨华人及其社团继续发挥独特优势,为促进中澳各领域交流合作,为推动中澳关系持续向好发展不懈努力。

林辉源及华贸会第三届主席王福官、第四届主席薛叶光、第五届主席吴飞鹏、第五届执行主席曾毅致辞时表示,近年来中澳两国商业和人员

往来日益加强,在这过程中,华贸会发挥了重要作用。华贸会今后将继续致力增进中澳两国的友谊,持续支持中澳两国在经贸和文化层面的交流和联系,积极培养新一代青年领袖,推动多元文化,建立美好和谐社会。

当晚的典礼上还举行了主席团火炬传递仪式,并颁发华贸会第五届主席委任状、执行主席聘任书、成员聘任书以及相关贡献奖和感谢状。(顾时宏)

阿根廷华人义工协会向当地贫困社区捐赠御寒物资

本报讯 据中国侨网报道 近日,阿根廷华人义工协会携手阿根廷南极洲旅行社开展了一项关爱活动,为旅居阿根廷的委内瑞拉移民发放毛毯等御寒物资。

阿根廷闽清同乡会执行会长、阿根廷华人义工协会副会长陈铭说,阿根廷正值冬季,天气非常寒冷,一件件温暖的毛毯传递了华人的爱心。“阿根廷华人义工团队成立以来一直致力于帮扶困难同胞和当地民众,未来我们还会将善举继续下去,与当地民众共同进步、共同成长。”

阿根廷中国足球协会会长陈洁说,在这次慈善活动中,他们为约150名委内瑞拉移民发放了毛毯,希望能够在寒冷的冬季为大家带来温暖和关怀。

阿根廷南极洲旅行社总经理林海洪说,在阿根廷的华人社区中,不仅有互帮互助的情谊,更有着共存共荣的信念。华人移民积极帮助其他国家的移民,不仅是一种善举,更深化了民间友谊。出席当天捐赠活动的还有布市立法会移民融合委员会总干事加斯顿·费尔南多·卡斯特罗、布市十三区区委陈志源、阿根廷华文教育基金会会长刘芳勇等。(阿根廷华人义工协会供稿)

巴西多华社联袂做公益走进圣保罗最大贫民社区

本报讯 据中国新闻网报道 “公益是不同族群的共同语言,我们是一家人。”当地时间6月25日,巴西圣保罗市议员努涅斯·佩谢罗在圣保罗对前来共行慈善义举的华社义工们说。

当天,由巴西华人慈善公益平台偕巴西大西南同乡总会主办,巴西中华妇女联合会协办,多个华社联袂走进圣保罗最大贫民社区赫利奥波利斯社区举行大型慈善公益活动,为巴西低收入家庭送去华侨华人的善意和温暖。各华社募集善款购入上千张毛毯,在赫利奥波利斯社区7个贫民区发放。佩谢罗介绍,该社区逾45年历史,约100万平方米,约26万人聚集在此,是圣保罗最大、南美洲第二大贫民社区。

巴西华人慈善公益平台负责人陈健说,巴西华社今年已连续两次用慈善和公益的方式,踏入圣保罗最大贫民社区,这是华社

积极回馈巴西的生动写照,也是中巴民心相亲的有力见证。

巴西大西南同乡总会会长李新城表示,近年来,巴西不少家庭返贫,巴西华社以慈善为美德,伸出援手,做公益基本成为常态。

巴西中华妇女联合会会长王霞说:“我们深耕巴西,也做出力所能及的回馈,这有助于树立华侨华人在巴西良好正面形象。”

同行的巴西慈善义工、圣保罗市政府督查雷斯曾捐赠社区一座水泥钢筋小桥,便于村民在雨季安全通行。此次“暖冬行动”就有一处物资发放点设在桥边,村民欢呼着“China,谢谢”过桥而来。

“和中国朋友同行做公益,我很高兴。”雷斯说:“中国人在圣保罗勤恳工作,非常关心需要帮助的人,他们在民众心里播下了友谊的种子。”(林春茵)

中国当代艺术交流展伊斯兰堡巡展举行

本报讯 据新华社报道 为纪念共建“一带一路”倡议提出10周年,“星月之路·中国当代艺术交流展”伊斯兰堡巡展近日在巴基斯坦首都开幕,约100幅来自中国和巴基斯坦的美术作品在此展出至7月5日,以增进两国文化艺术交流。

巴基斯坦规划、发展与特别项目部长阿赫桑·伊克巴尔在开幕仪式上说,巴中两国都是令人尊敬的文化守护者,双方在手工艺、音乐和戏剧方面有许多共通点,两国文化机构应在相关领域加强交流。

伊克巴尔在参观展览时进一步表示,此类艺术与文化交流活动能够为当地的创意经济发展注入活力,并为实现地区和平发展提供助力。

本次巡展的策划人、苏州工艺美术学院副院长、拉合尔教育大学特聘教授杨明说,今年是“中巴旅游交流年”,也是共建“一带一路”倡议提出10周年,在此时机举办民间文化交流活动,有助于中巴两国民心相通,推进中巴友好合作交流。

据杨明介绍,本次参展的中国艺术作品以中国画为主,还包括部分书法、油画、版画、雕塑以及工艺美术作品。(姜江 王欢)